

从零起步将小儿心外团队带到全省前沿，张爱华——

以初心著匠心

□ 本报记者 姜斌
本报通讯员 李欣 侯佳

2019年6月6日凌晨，正在等待择期手术的萌萌病情突然恶化，血氧饱和度、心率持续下降，血压、氧饱和度测不出，心率维持不到60次，小生命面临极度危险。张爱华当机立断，紧急把萌萌送进手术室，迅速建立体外循环，实施体外心肺复苏，急诊行SWITCH手术。

由于新生儿心肌组织特别娇嫩，缝针时如同在豆腐中穿行，既要求操作特别轻柔精细，还要尽量缩短手术时间，困难可想而知。庆幸的是，凭借张爱华和团队娴熟的技术，历时三个多小时，手术圆满成功。

然而，萌萌的病情太重了，术后低心排、少尿，她迟迟脱离不了生命危险。自从萌萌下了手术台，张爱华就一直在监护室陪伴着，一守就是三天三夜，术后第四天，萌萌终于睁开了双眼，成功闯过一个又一个生死关卡，康复出院。

因为萌萌父母家境困难，张爱华自己拿钱填补了孩子的医疗费用。临走的时候，萌萌妈妈拉着张爱华的手说：“您是我见过的最好的医生，是您给了我们全家活下去的希望。”

15年埋头苦干

由于先心病手术的高难度高风险，绝大多数基层医院都无法开展，众多先心病患者由于没有得到及时治疗不幸夭折，先心病成为导致我国0-5岁儿童死亡的重要原因。

身为心外科专家的爱德华敏锐意识到，要改变先心病治疗落后的状况，必须从基层抓起，从保健抓起。15年前，他拒绝大城市医院的邀请，毅然选择回到家乡，到泰安市妇幼保健院创立小儿心脏外科。

当时，小儿心脏外科因对技术要求太高，几乎是省级以上大医院的专利，面对质疑，医院领导提出，“有多大的本事就给搭多大的舞台”。这激励着他不忘初心、砥砺前行。

在张爱华带领下，小儿心外团队从零起步，埋头苦干，将泰安市先心病治疗水平引领到全省前沿，成为地市级医院发展学习的样板。目前，治疗病种已涵盖各类先心病、各个年龄段，其中年龄最小的出生仅1天，体重最

轻的患儿仅950克。

以初心著匠心

张爱华把大部分精力都给了那些在生死线上挣扎的心脏患儿。他常说：“没有亲自在病床前度过足够的失眠之夜，就无法理解医学的精髓。”遇到危重病人，他就吃住住在监护室，困了就在长椅上躺一躺。

创业初期，张爱华没有太多时间陪伴女儿。2016年，张爱华84岁高龄的母亲身患重病，但当时科室有很多危重患儿让他实在脱不开身，为了方便照料，他安排母亲在妇幼保健院手术。每次见到张爱华，病中的母亲都会说：“我挺好的，赶快去看你的病人吧。”张爱华的女儿在一旁听到这些，逐渐体会到医生这个职业沉重的责任感。

2017年8月，张爱华荣获全国卫生计生系统先进工作者。他却没有出现在北京的颁奖典礼上，此时他仍奋战在手术台上。在张爱华的心里，无论任何时候，都是生命优先。

权责清单“回头看”活动开展

□记者 刘涛 通讯员 于逢雨 报道
本报宁阳讯 为进一步规范和完善权责清单制度、巩固权责清单工作成果，11月22日，宁阳县制订下发《关于对规范和完善权责清单工作开展“回头看”的通知》，开展权责清单“回头看”活动。

活动过程中，32个县委挂牌机构、县政府工作部门先行开展自查自纠，进行了查缺补漏，重点解决了权责清单“实施权限”表述不完善、“部门(单位)职责”引用“三定”规定不规范、“对应责任事项”领取不准确等问题。

宁阳县委编办组织人员再通过审查账号对全部5122项权责事项逐一审核，精准筛查识别，及时调整到位，共调整清单137项，新增10项，较好地解决了权责事项清单内容不完整、要素不准确、调整不及时等问题，确保了权责清单的完整性、准确性和时效性。

破解扶贫工作“中梗阻”

□记者 姜斌 报道
本报泰安讯 当前脱贫攻坚进入决胜的关键阶段，岱岳区范镇党委、政府按照“整体平稳优化，局部突破创新”的原则，压实两个责任，开展流程再造，建立了发现问题、分类反馈、整改落实、提升质量的闭环式工作推进体系。

细化“两条线”，明确工作职责。岱岳区范镇党委、政府调研发现，帮扶责任人“一人冲在前”，既负责上报问题，又负责落实整改，经常由于政策掌握不到位，而导致问题发现不及时。行业部门时常站在“第二线”，依靠帮扶责任人开展工作，责任压不实，政策落实不到位等问题历经多轮“回头看”仍旧存在。

范镇党委、政府坚持问题导向、分析症结所在，重新明确帮扶责任人和行业部门的工作责任，实行找问题、抓落实“两条线”。

设置“九张卡”，明确工作流程。当地坚持关口前移，创新设置扶贫工作动态管理9张“预警卡”，将贫困户基本信息、住房、教育等9项内容以卡片形式上墙，帮扶责任人“按图索骥”，定期入户核查有关情况，发现问题及时将对应“预警卡”取走，由镇扶贫开发领导小组按照职责范围交相应行业部门，整合政策、资金和项目，指导村级整改落实，由主管行业部门验收合格后，将“预警卡”归还贫困户，实现问题整改的闭环管理。

今年以来，全镇共发现整改扶贫领域问题200余条，通报批评25人，停职反省2人。通过压实责任、真帮实扶，破解了扶贫工作的“中梗阻”，脱贫攻坚质量大幅提升。

村民排队签协议

□记者 刘涛
通讯员 张元 倪民 报道

本报宁阳讯 “村里看着我们一大早就来了，给我们准备了早餐。虽然天气冷，但是大家心里都觉得热乎乎的。”宁阳县文庙街道南满村民张绣花说。11月22日清晨，“三满”片区安置协议签订工作正在开展。在南满村村委大院外，群众吃着村干部为他们准备的早餐，有序地排起了长队。

在南满村协议签订现场，工作人员凭排队顺序号逐户进行验收，对房屋腾空合格户发放腾空验收合格证，群众依据合格证进行协议签订，并第一时间张榜公示，做到公平公正公开透明。同样的工作在北满村和西满村，也在同步进行。

“今天一早我就来排队了，搬迁政策这么好，我们的心情都很迫切，签了协议我心里就踏实了。”群众郭景河难掩激动的心情。签订现场工作人员耐心指导、热情服务，对每一个来签约的群众解答疑问，整个程序规范化、人性化。

银行职工在现场积极为群众办理银行卡，

确保安置费、搬家费打到每户卡上。为了留住乡村记忆，南满村群众在签订协议后，还领到了村“两委”给每户定制的一份南满村纪念册。“难舍乡土，难舍养育我们多年美好的村落。为了留住我们美好的记忆，经村“两委”研究，决定给每户定制了一份纪念册，让我们南满村民人心不散、人散心不散。”南满村党支部书记宁方朋告诉记者。

据了解，“三满”片区位于县城东部，涉及腾空安置的共计283户。自全县旧城改造启动以来，文庙街道在县委县政府和县旧城改造指挥部的坚强领导下，把旧城改造作为头等大事来抓，为推动“三满”片区旧城改造工作，街道成立了工作专班，进驻村委开展工作，在“三满”片区旧城改造工作中当先锋、打头阵、做表率，积极制订工作措施和办法，确保各项任务顺利完成。前期经过制定安置方案、广泛入户宣传、评估张榜公示等环节，让群众熟知政策，拥护支持旧城改造工作，做好拆迁前的各项准备工作。

“当天‘三满’片区协议签订率达到98%。下一步，街道将做好已腾空房屋集中拆

干部暖心备早餐

除和回迁区清障工作，在“三满”片区旧城改造中做到信息公开、程序透明、群众认可，争

取让群众早日搬入新家园，享受新生活。”宁阳县文庙街道党工委副书记吴波说。



□刘华德 报道

11月24日下午，泰安市城市管理局行政执法支队直属执法三大队联合环卫处、调度指挥中心、市政管理中心，出动5台垃圾清运车，对龙潭路新元家团周边商家乱堆乱放的石磨等老物件进行了集中搬家。

全新智能掌银闪亮登场

我的掌银更会赚
轻松选到好基金

我的掌银会听话
语音识别办业务

我的掌银轻松贷
让借钱变得简单

我的掌银认识我
面部识别办业务

智能掌银

语音导航，刷脸转账，贷款更轻松，理财更能赚！
农行掌上银行致力为您提供更加智能、便捷的移动金融服务。
2019快来扫码下载体验吧！

网络金融服务 你需求，我都在。
www.abchina.com 客户服务热线 95599



扫一扫下载掌上银行